

1月21日,由潍坊市委宣传部、市文明办、市融媒体中心主办的新派·潍光暖冬公益行走进青州。市融媒体中心融媒体事业部工作人员携手山东景芝白酒有限公司、山东青州云门酒业(集团)有限公司以及青州市联众公益服务中心等爱心单位和公益组织的志愿者,走进孤寡老人、残障人士等特殊群体的家中,为他们送去年货和节日祝福。

►志愿者走访看望青州市庙子镇杨家庵村的百岁老人。



□文/图 本报记者 殷梦 黄万勇 沈丽萍 高媛 孙佳

探望生病老人,真情关怀暖人心

1月21日上午,冬日的阳光洒在大地上,青州市联众公益服务中心的志愿者翻山越岭来到庙子镇杨家庵村。这个村庄宛如一处“世外桃源”,三面环山,宁静而祥和。随着时代的发展,村里的年轻人大多选择外出打拼,如今留在村里的多是老年人。

村民李宗圣今年已经72岁,他家位于村头,房子虽然有些陈旧,但院子打扫得干净整洁,物品摆放整齐有序。见志愿者到来,李宗圣和老伴连忙起身,迈着略显蹒跚的步伐迎上前。据了解,李宗圣是一名退役军人,曾担任杨家庵村党支部书记,为村民服务多年。步入老年后,他不幸被癌症的阴影笼罩,常年靠吃药维持。他老伴的身体也每况愈下,家中生活因此变得十分艰难。

“我们老两口年纪大了,孩子们都在外面打拼,不在身边。你们这些年轻人前来探望,我们打心底里感到高兴。”李宗圣感激地说。

得知李宗圣由于身体原因,平日里只能待在家中静养,无法出远门去看看外面的世界,志愿者陪老人聊起了家常,说说外面的趣事,并细心地询问老人的健康状况,叮嘱他们保重身体,关切的言语如同暖流,温暖着老人。



志愿者看望杨家庵村的老人。

倾情陪伴,传递爱与关怀

离开李宗圣家后,志愿者一行来到该村84岁的冯西平老人家中。冯西平是一位老党员,也是一名退役军人。听说志愿者要来,他和老伴格外开心,早早在家里等待。见到志愿者后,老人紧紧握住志愿者的手,将他们引进屋内。

“孩子在外打工忙,不知道今年能不能回家过年。”冯西平的话语中透露出一丝无奈与思念。近年来,随着年龄的增长,冯西平和老伴的身体出现了各种疾病,行动有些不便,大多数时间只能待在家里,很少外出。

目前,冯西平的身体虽然有些消瘦,但脊梁依旧挺拔,军人独有的气质未因岁月的磨砺而褪色。回忆起那段热血沸腾的参军经历,老人打开了话匣子。“中午别走了,留下吃饭吧。”冯西平和老伴热情地挽留大家。

随后,志愿者又去看望该村的残疾人冯科忠,为他和母亲送去了米、面、油、面条等年货以及寓意美好的春联和“福”字。

新派·潍光暖冬公益行 爱在青州

上门送年货,帮忙维护护栏

当天,志愿者还前往青州市王府街道杨家山村,看望了退役军人李波。李波的家坐落在半山腰上,通往他家的路不宽,有一个很长的陡坡,而且路边有一条40多厘米宽的深沟。过去,这里没有任何防护设施,到了夜晚光线昏暗,通行存在较大安全隐患。

李波的手有残疾,每一次抬手、每一次动作,都伴随着不为人知的艰难与努力。对于生活中的磨难,李波坚强面对,从未有过任何抱怨。前段时间,青州市联众公益服务中心的志愿者了解情况后,在他家门口的深沟旁加装了护栏。这次走访,志愿者除了为他送来爱心物资和新春祝福外,还有一项重要任务——帮李波维护家门口的护栏。

“自从有了护栏,我出门心里踏实多了,谢谢你们!”李波双手紧紧地扶着护栏,眼中满是感激。在他眼中,护栏不仅仅是简单的防护设施,更是他生活中的安全保障和温暖依靠。

志愿者仔细查看了护栏每一个连接处,拧紧每一颗螺丝。在忙碌过程中,大家不时与李波聊天,听他讲述过去的故事、分享生活中的点滴。最后,志愿者收拾好工具,准备踏上归程,李波眼中满是不舍,一直将他们送到路边。直到汽车缓缓开动,他还站在路边不停挥手。



志愿者走访看望杨家庵村的残疾老人,送去春联。